

# 文明旅游进社区首站开进济南宽厚里

## 融媒体矩阵助力,“万名山东客 醉游龙虎山”正式启动



扫码了解更多内容



本报济南3月15日讯 3月12日,2017文明旅游进社区暨“万名山东客 醉游龙虎山”在济南宽厚里广场举行首站活动。活动现场吸引了上百名热心市民踊跃参与活动,通过现场答题等方式,向现场参与市民发放了数百张龙虎山、吴桥杂技大世界、天蒙景区等景区门票。齐鲁壹点对此次活动进行了视频和图文直播,融媒体矩阵助力活动现场。

本次活动在精彩的空竹表演《中国龙》节目中拉开序幕,活动现场,嘉华旅游、银座旅游、好运游、康辉旅游、山东旅游百事通、山东中铁国旅、山东家天下国旅、同程旅游等旅行社和旅行社为市民准备了景区门票、蚕丝被、旅行背包、自拍杆等各类奖品,在宣传文明旅游的同时,也吸引了上百市民驻足咨询。

文明旅游进社区活动将是贯穿2017年全年的系列活动,齐鲁晚报将联合嘉华旅游、银座旅游、好运游等省内著名旅行社和旅行社,定期走进社区、广场、景区,宣传和倡导文明旅游。文明旅游进社区活动是齐鲁晚报文明旅游公益行动的升级版。在2015-2016年,齐鲁晚报与山东省旅游行业协会、嘉华旅游、银座旅游联合发起了“出境游文明使者评选活动”,评选出的240位“文明使者”以实际行动带动文明旅游风气的回归。

### 北部湾旅游股份有限公司副总裁郭树青:把美丽龙虎山推荐给山东老乡

作为山东人,回到了家乡的北部湾旅游股份有限公司副总裁郭树青非常高兴,这一次,他亲自为山东老乡推荐千里以外的江西5A级景区龙虎山。龙虎山位于江西鹰潭,正一道创始人张道陵曾在此炼丹,传说“丹成而龙虎现”,山因此而得名。虽不为广大市民所知,但龙虎山是中国第八处世界自然遗产、世界地质公园、国家自然文化双遗产地、国家5A级旅游景区,同时还是全国重点文物保护单位。龙虎山是中国典型的丹霞地貌风景,是中国道教发祥地。此次齐鲁晚报与龙虎山签订“万名山东客 醉游龙虎山”的约定,是龙虎山与媒体之间的友好合作,开启了

一种合作的新形式。“今天是3月12日,恰逢植树节,北部湾旅游、龙虎山与齐鲁晚报的合作,就像是一粒种子,在今天生根发芽。”郭树青说。作为上市公司,除了龙虎山项目,北部湾旅游在全国各地布局。说起北部湾,很多人可能认为是广西的公司,但实际上还有很多优质旅游项目,目前在全国11个城市设立旅行社子公司。郭树青表示,希望以本次文明旅游进社区活动为契机,拉近龙虎山与山东游客的距离,期待有更多的山东游客前往龙虎山,去体验和感受那里的美。这次更是为济南居民送出了100张每张价值260元的龙虎山景区套票。



文明游进社区活动吸引不少市民驻足观看。记者 张中 摄

山东车友自驾龙虎山活动授旗。记者 张中 摄



文明旅游进社区热场表演。记者 刘军 摄

### 现场花絮

#### 八旬老人做足功课 现场夺奖

为了鼓励市民们文明旅游、文明出行,齐鲁晚报还联合各大旅行社为大家准备了有奖答题环节,通过答题增进市民对文明旅游以及龙虎山景区的认识。当活动到尾声,主持人表示答对的市民朋友将获得惊喜大奖和免费的旅游景区门票时,现场气氛顿时达到高潮。现场问题设置得也非常有意思,许多问题的答案都在之前的讲话中,还有关于山东最新5A景区的情况等,所有答对问题的市民均可获得价值520元的两张龙虎山景区门票以及其他随机的奖品。80岁的安守财老人从活动一开始就在现场不停

地拿着相机拍照,他对摄影非常感兴趣。等到答题环节,他每个问题基本都能答上来,如果不是每人只有一次答题机会的话,恐怕现场所有的奖品都要被他领走。记者注意到,安守财老人之所以对每个问题都有所了解,是因为他早已经提前做好好了“功课”——手中的纸上记满了笔记,纸上记录了齐鲁晚报前几日报道的此次活动的相关情况以及他查阅的龙虎山的相关资料。“这几天一直在关注晚报这个活动的报道,就提前准备了一下,没想到今天真能派上用场。”安守财老人乐呵呵地说道。



工作人员发放景区门票。记者 张中 摄

### 出境游文明使者张秀华:做一名为他人着想的有心人

作为文明旅游使者的代表,年近六旬的济南市民张秀华在文明旅游进社区活动现场发言。她是一个普通的济南市民,同时也是齐鲁晚报的忠实粉丝。在去年3月,她被评为出境游文明使者,成为全年120人中的一名。以普通游客的身份,张秀华说出了对文明旅游的理解。对于文明出行,社会已经呼吁了很多年,但一到某个景点,总会见到各种各样的不文明行为。文明旅游很难吗?“要做到文明旅游其实非常简单,无非就是做个有心人,能多为别人想想。”张秀华说。在去年春节期间,张秀华和老伴去了一趟巴厘岛,在沙滩上散步时,不小心被碎玻璃扎破了脚。“我被扎到了,不能再让别人扎到,于是第二天就拉着老伴去捡了半天的碎玻璃。”张秀华说,当时有外国小孩在沙滩上玩,虽然语言不通,但我们能感受到他们对我们行为的尊重。热心公益事业的张秀华,只觉得捡玻璃碴是公益行动而已,在她看来,如果我们每个公民都能将公益之心带



张秀华 记者 张中 摄

到每个游览的国家和景点,就不会有不文明的行为发生。在张秀华看来,作为一名中国人,在国外就代表着一个民族的形象,我们或许只是一个非常普通的市民,无法改变别人,但只要我们每个人做好自己,文明旅游定会满地开花。



龙虎山

### 旅游上市公司与主流媒体强强联合 开启省际旅游交流新局面

2017年,齐鲁晚报将在之前策划的“出境游文明使者”评选的基础上,开展文明旅游进社区活动,将继续采取文旅结合的方式,走入全省各地社区、商区、景区、广场等居民密集区。明年1月1日,齐鲁晚报将迎来创刊30周年。今年,齐鲁晚报与北部湾旅游以5A级景区江西龙虎山风景区为纽带,开启深度合作之路。“这种旅游上市公司与品牌主流媒体的新颖合作方式,将开辟山东与江西省际旅游交流合作的新局面。”齐鲁晚报行业新闻新闻中心主任王健说,无论对于媒体、上市公司,还是景区,都具有特殊

的意义。北部湾旅游的母公司是新澳集团,旗下的北部湾旅游股份有限公司2015年在沪市主板上市,目前是国内发展最快的旅游上市公司,在全国旅游中的版图不断发展壮大。王健说,此次签约,是双方品牌的一次强强联合,有利于双方事业加快发展,更好地服务于广大读者、广大旅游者,必将在传媒业界、旅游业界产生积极而深远的影响。齐鲁晚报将组织动员山东的旅游企业、旅游者,前往5A级景区龙虎山旅游,积极对接北部湾旅游,让更多的山东游客欣赏龙虎山美景。

本版稿件采写 许亚薇 宋磊 尹明亮